

2019

63

С Новым, 2019 годом!

# ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Издается с февраля 1954 г.

Областная  
общественно-  
политическая газета

1 января

2019 года

ВТОРНИК

№ 1 (12541)

[www.thtp.uz](http://www.thtp.uz)

## НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие соотечественники!

Уважаемые друзья!

В эти волнующие мгновения наш родной Узбекистан вступает в новый – 2019 год.

От всей души поздравляю вас – весь многонациональный народ нашей страны с Новым годом!

Желаю всем вам мира и благополучия, здоровья и семейного счастья!

Дорогие соотечественники!

В 2018 году во всех сферах благодаря самоотверженному труду нашего народа проделана огромная работа.

Созданы новые предприятия, построены жилые дома, дороги и мосты. Возведены объекты здравоохранения, образования, культуры и спорта.

Мы сделали новые, исторические шаги к дальнейшему ук-

реплению дружбы и сотрудничества с зарубежными странами, прежде всего с нашими соседями, повышению авторитета Узбекистана на международной арене.

Сегодня каждый человек и семья, каждый трудовой коллектив в собственном примере осознают результаты этих реформ. Самое важное, растет уверенность людей в завтрашнем дне.

Одним словом, 2018 год стал годом огромных перемен и оставил яркий след в истории нашей страны. Поэтому мы провожаем его с чувством благодарности и удовлетворения.

Уважаемые друзья!

2019 год мы называем Годом активных инвестиций и социального развития.

Активная инвестиционная политика откроет новые возможности для страны. А социальное развитие послужит дальнейшему повышению уровня и качества жизни людей.

В новом году мы и дальше будем укреплять мир и спокойствие, межнациональное и гражданское согласие в обществе. Продолжим работу по расширению диалога с народом. Примем эффективные меры по поддержке предпринимательства и частной собственности.

Самой важной для нас задачей остается дальнейшее благоустройство нашей страны.

Мы усилим работу по повышению благосостояния населения, социальной защите малообеспеченных семей и всех, кто нуждается в поддержке. В центре на-

шего внимания и впредь будет находиться забота о наших уважаемых ветеранах, женщинах и молодежи.

В этот прекрасный вечер мы с самыми добрыми пожеланиями поздравляем все страны и народы, наших зарубежных друзей и партнеров.

Дорогие соотечественники!

Пусть в Новом году сбудутся все наши добрые мечты и надежды!

Пусть будут счастливы наши дети и внуки!

Пусть в нашей стране всегда царят мир и благополучие!

С Новым годом вас, дорогие мои!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,  
Президент Республики Узбекистан

### Отклик

## ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА: ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ЗАДАЧИ РАЗВИТИЯ НАШЕЙ СТРАНЫ

Послание Президента Шавката Мирзиёева членам Сената и депутатам Законодательной палаты Олий Мажлиса, посвященное итогам проделанной в 2018 году работы и важнейшим приоритетам социально-экономического развития Республики Узбекистан в 2019 году, наш народ встретил с большим интересом и волнением.

Корреспонденты Национального информационного агентства Узбекистана поинтересовались мнениями наших соотечественников по поводу Послания.

Шухрат ЧУЛЛИЕВ, член Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по законодательству и судебно-правовым вопросам:

– В нашей стране осуществлены широкомасштабные реформы по обеспечению приоритета закона и совершенствованию судебно-правовой системы. В первую очередь это проявляется в работе по созданию системы правосудия, направленной на обеспечение интересов, прав и свобод человека, совершенствование деятельности правоохранительных органов.

В своем Послании парламенту Президент Шавкат Мирзиёев, особо затронув эти вопросы, остановился на достигнутых результатах и задачах на перспективу.

В частности, он отметил, что необходимо продолжить совершенствование системы отбора кандидатов на должность судьи с целью обеспечения подлинной независимости судебной власти, наладить единую судебную практику при рассмотрении судьями Верховного суда отдельных категорий тяжких преступлений.

Глава государства отметил, что каждый регион должен выработать свой собственный опыт предупреждения и борьбы с преступностью и правонарушениями. Он призвал всех отказаться от старого и неэффективного метода управления в системе, предложил упразднить должность "Махала пошибони" и ввести вместо нее должность помощника инспектора по профилактике по охране общественного порядка.

Глава государства отметил необходимость продолжения совершенствования и либерализации уголовного законодательства. Ведь действующие Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы были принятые почти 25 лет назад. Необходимо привести их в соответствие с современными требованиями.

Азиз АБДУХАКИМОВ,  
заместитель Премьер-министра  
Республики Узбекистан:

– Послание Президента Олий Мажлису значимо тем, что нацелено на реформирование всех сфер жизни общества. В нем обозначены конкретные достижения в разрезе сфер.

В настоящее время в стране реализуется активная инвестиционная политика. Однако это не означает, что социальная сфера отодвигается на второй план. В своем Послании парламенту Президент страны особо отметил, что приоритетной задачей остается развитие социальной сферы посредством обеспечения экономического роста.

Глава государства отметил, что зачастую туризм ограничивается рамками историко-культурных памятников наших древних городов. Не задействованы имеющиеся возможности для развития медицинского, паломнического и экологического туризма.

В Послании отмечалось, что для развития туризма необходимо мобилизовать возможности всех министерств и ведомств. Кабинету Министров Республики Узбекистан поручено разработать в месячный срок и обеспечить исполнение Национальной концепции развития туризма на 2019–2025 годы.

Президентская елка



В эти дни

во всех городах

и районах

области

проходят

новогодние

детские

торжества

и веселые

представления,

но главная

елка –

Президентская

состоялась

во Дворце

культуры

"Дурмон"

Кирайского

района.

Проведенная в Узбекистане –

В ассоциации "Узтекстильпром" состоялась встреча с представителями индийской компании "Rimtex Industries", в ходе которой была достигнута договоренность о создании в Узбекистане нового предприятия. Оно будет заниматься производством импортозамещающих комплектующих для текстильного оборудования.

В Узбекистане будут производить комплектующие для текстильного оборудования

По данным ассоциации "Узтекстильпром", с представителями индийской компании обсуждены сроки реализации проекта, а также возможности расширения экспорта новой продукции в страны СНГ. При этом ожидается, что новое производство начнет работу во втором квартале следующего года на территории СЭЗ "Ангрен".

Сейчас подобных производств в Узбекистане нет, а объем импорта текстильного оборудования составляет порядка 3 миллиардов долларов в год.

Компания "Rimtex Industries" была основана в 1991 году и на сегодняшний день является ведущим в Индии производителем комплектующих для текстильного оборудования. Компания имеет представительства в 55 странах.

Детвора получила новогодние презенты, чтобы настроение у маленьких гостей было приподнятое. Пусть новый, 2019 год станет для вас счастливым, радостным и удачным во всем, – поздравил мальчишек и девочонок исполняющий обязанности хокима Ташкентской области Гуломжон Ибрагимов. – Мы, взрослые, сделаем все, чтобы ваши самые заветные и светлые мечты сбылись. Вы – будущее нашего государства, где уделяется особое внимание воспитанию гармонично развитого поколения. Будьте всегда здоровы, учите только на пятерки и слушайте старших!

На этот раз постановщики шоу удачно совместили спек-

(Окончание на 3-й стр.)

Просторный зал, где на времена "прописалась" лесная красавица, превратился в настоящий сказочный дворец. Стены украшены воздушными шарами и игрушками. Едва детвора входила в зал, мальчишek и девчонок окружали сказочные герои. Традиционный хоровод с любимиimi персонажами мультфильмов у красавицы-елки, украшенной гирляндами и сотнями разноцветных шаров. На новогодний праздник съехались дети из малообеспеченных и неполных семей, воспитанники домов милосердия "Мехрионлик". Им особенно нужны теплота и забота окружающих, и организа-

# ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА: ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ЗАДАЧИ РАЗВИТИЯ НАШЕЙ СТРАНЫ

**Шерзод ШЕРМАТОВ,**  
министр народного образования  
Республики Узбекистан:

– Президент обратил наше внимание на то, что в государствах, уделяющих особое внимание науке, наблюдаются высокие темпы развития. Мы, работники данной сферы, должны усилить внимание к человеческому капиталу, задействовать все возможности для реализации потенциала нашей молодежи.

В Послании наряду с приведением подробного сравнительного анализа также определены задачи по организации в стране общеобразовательной системы на основе современных требований. Исходя

из этого в 2019 году особое место будет отведено организации международных исследований по оценке качества образования, поддержке творческих способностей молодежи, созданию частных школ, использованию возможностей государственно-частного партнерства.

Нашей основной задачей, в свою очередь, остается расширение доступа молодежи к образованию, приведение образовательных программ и методов обучения в соответствие с международными стандартами. Словом, мы организуем свою деятельность в соответствии с принципом "Инвестиции в образование – инвестиции в будущее".

**Светлана АРТЫКОВА,**  
заместитель  
председателя  
Сената Олий  
Мажлиса  
Республики  
Узбекистан:

– Хочу отметить пару особенностей в Послании. Во-первых, еще не сформирована кадровая политика. Кадровый потенциал не отвечает требованиям. Не хватает зре-лых специалистов. Мы с вами должны работать над этим вопросом. Президент дал конкретные поручения и в этой области. Для решения проблем в сфере следует внедрить эффективную систему объективной оценки деятельности государственных служащих.

Второе – у нас министерства и ведомства заняты решением только текущих задач. Однако до сих пор нет системы, которая позволяла бы государственным органам прогнозировать, какие задачи будут актуальными завтра и в отдаленной перспективе. Есть ли у нас такие аналитики, эксперты? К сожалению, нет. Президент выдвинул конкретное предложение по решению данного вопроса. А именно, намечено со-зование Экспертного совета при Президенте Республики Узбекистан с привлечением авторитетных зарубежных ученых и практиков. Конечно, в совет будут привлечены и местные эксперты.

**Агриппина ШИН,**  
министр дошкольного образования  
Республики Узбекистан:

– Президент поставил перед нами, специалистами дошкольного образования, задачу постоянного повышения уровня охвата детей дошкольным образованием. Это будет осуществлено прежде всего за счет продолжения создания современных дошкольных образовательных учреждений, широкого использования возможностей государственно-частного партнерства.

Мы продолжим работу по внедрению в образовательно-воспитательный процесс дошкольных образовательных учреждений современных образовательных программ и технологий, широко применяемых в мировой практике.

Хотелось бы отметить, что мы последовательно продолжим в 2019 году работу по коренному совершенствованию механизмов подготовки и повышения квалификации педагогических кадров для дошкольных образовательных учреждений.

**Есемурат КАНЬЯЗОВ,**  
заместитель министра юстиции  
Республики Узбекистан:

– В Послании Президент уделил внимание вопросу реформирования системы исполнительной власти, оптимизации ее деятельности. В прошлом году была принята Концепция административной реформы. Она стала основным документом, определяющим взаимоотношения между исполнительной властью и гражданами. В ней определены задачи на ближайшее будущее.

Одной из задач, поставленных в Послании, является пересмотр деятельности и роли органов, дублирующих друг друга, сокращение лишних звеньев. Главное – повышение ответственности.

Настало время критически пересмотреть деятельность Кабинета Министров и входящих в его состав ведомств, дать объективную оценку работе руководителей всех уровней, отметил Президент.

Еще одной основной задачей является сокращение присутствия государства в экономике. То есть, в этом деле основная задача заключается в создании условий для развития частного сектора. Вместе с тем в центре внимания вопросы внедрения системы "умного" управления, передача некоторых функций государства частному сектору, развития государственно-частного партнерства. Думаю, в этом деле все ответственные лица наметят конкретные цели и задачи.

**Алишер САДУЛЛАЕВ,**  
первый заместитель председателя  
Центрального совета Союза  
молодежи Узбекистана:

– В Послании Президента среди актуальных задач отмечена работа с молодежью. Особое внимание уделено обеспечению занятости населения, поддержке молодых предпринимателей. В их числе – увеличение в 2019 году выделения средств из фонда "Yoshlar – kelajagimiz" для развития молодежного предпринимательства.

**Суннатилла БЕКЕНОВ,**  
первый заместитель председателя  
Государственного комитета Республики  
Узбекистан по инвестициям:

– Мы выслушали Послание главы нашего государства к парламенту и наметили соответствующие задачи. Провозглашение 2019 года Годом активных инвестиций и социального развития в первую очередь касается нашей деятельности. Глубоко осознавая это, нам необходимо работать с большой ответственностью, добросовестно выполнять поставленные задачи. Дальновидный руководитель, заботящийся о народном благе, уделяющий развитию устойчивой экономики особое внимание, постоянно думает и говорит об инвестициях.

**Садык САФАЕВ,**  
первый заместитель  
председателя Сената  
Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан:

– Все мы с большим вниманием слушали Послание главы нашего государства Шавката Мирзиёева. Вместе с тем, как отметил Президент, еще не время "пochивать на лаврах". Проделанная за прошедшее время работа во имя процветания нашей Родины вызывает у нас чувство гордости, но мы должны глубоко задуматься о предстоящей работе.

Стоящие в настоящее время задачи предполагают высокую квалификацию, новые подходы и мировоззрение. Для их решения, в первую очередь, необходимо сформировать среду для сохранения мира и стабильности вокруг Узбекистана, развития международного сотрудничества. Это, конечно, непосред-

**Ильхом АБДУЛЛАЕВ,**  
председатель Комитета по вопросам  
инновационного развития,  
информационной политики и информаци-  
онных технологий Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

– Для достижения эффективных результатов в различных сферах государственного и общественного строительства важно внедрять современные

информационно-коммуникационные технологии. Президент Шавкат Мирзиёев обратил на это отдельное внимание в своем Послании Олий Мажлису. Он предложил разработать Национальную концепцию цифровой экономики, предусматривающую обновление всех ее сфер на основе цифровых технологий, и внедрить программу "Цифровой Узбекистан – 2030", рассчитанную на 2020–2030 годы.

**Азизбек ИКРАМОВ,**  
заместитель  
министра  
обороны  
Республики  
Узбекистан:

– Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев отдельно затронул работу, проделанную в системе Вооруженных Сил.

При этом, опираясь на такие приоритетные принципы внешней политики, как гибкость и открытость, развитие дружественных и конструктивных связей с соседними странами, следует особо отметить качественное обновление Оборонной доктрины страны.

Кроме того, в соответствии с отдельным постановлением Президента была впервые наложена деятельность военно-административных секторов. Организован Государственный комитет по оборонной промышленности, объединяющий в этой сфере предприятия.

В Послании особо отмечалась необходимость дальнейшего углубления работы в данном направлении, в том числе по развитию обороно-промышленности и военного образования. Отмечена необходимость обогащения духовно-просветительской работы практическим содержанием.

Хотелось бы особо подчеркнуть, что качественная реализация обозначенных в Послании задач будет способствовать модернизации системы Вооруженных Сил, совершенствованию системы управления войсками путем внедрения информационно-коммуникационных технологий.



**Иброхим АБДУРАХМОНОВ,**  
министр инновационного развития  
Республики Узбекистан:

– Поручения и приоритетные задачи в Послании Президента являются логическим продолжением работы, проделанной в прошлом году. Глубоко символично, что следующий год назван Годом активных инвестиций и социального развития. Ведь без инвестиций невозможны инновации.

Президент дал ряд поручений нашему министерству. Самое важное, мы должны задействовать все силы и знания ради развития человеческого капитала. Это требует внедрения новых подходов, новых методов в дошкольное, общее, высшее образование и научную деятельность.

стремительно касается деятельности, связанной с внешними политическими и экономическими связями. В прошлом году создана надежная база для последовательного продолжения этой деятельности.

Первое – глава нашего государства выступил в сентябре 2017 года на Генеральной Ассамблее ООН и привлек внимание мирового сообщества к возникшей в Приаралье тяжелой экологической ситуации. Поднял вопрос об активизации международных мер, направленных на улучшение условий жизни проживающего там населения. Менее чем через год под эгидой ООН был создан Трастовый фонд для Приаральского региона.

В Центральной Азии сформирована атмосфера дружбы и доверия. В результате за 9 месяцев текущего года торговый оборот с соседними стра-

нами в среднем вырос на 50 процентов.

Наступающий 2019 год объявлен Годом активных инвестиций и социального развития. Это очень важно. Как отметил глава государства, в наше время инновации – это сердце экономики. Поэтому в мире идет ожесточенная конкуренция за инвестиции. Для успеха в такой конкуренции мало лозунгов, нужны новые подходы, квалифицированные специалисты, новое мировоззрение.

Президент в своем Послании особое внимание уделил вопросу развития экспортно-ориентированной экономики. Это поворотный момент. Многие годы в нашей стране проводилась импортозамещающая политика. Однако опыт таких государств, как Южная Корея, Япония, Сингапур, добившихся успеха за короткий срок, определяется именно развитием экспортно-ориентированной экономики.

**Толибжон МАДУМАРОВ,**  
председатель Комиссии Сената Олий  
Мажлиса по содействию активизации  
деятельности представительных органов  
власти на местах:

– Сегодня все мы с большим волнением и интересом слушали Послание Президента нашей страны Шавката Мирзиёева Олий Мажлису. В нем подробно рассмотрены проведенные реформы в государственном управлении.

Как известно, в 2018 году в городе Ташкенте в качестве эксперимента внедрен новый порядок государственного управления. Хоким города и хокимы районов наделены полномочиями назначать руководителей служб в сферах финансов, экономики, инвестиций, строительства, жилищно-коммунального хозяйства. В результате были прекращены деятельность множества комиссий и советов, их полномочия переданы соответствующим территориальным органам. Этот эксперимент, дающий положительные результаты, необходимо внедрить и в других регионах. Президент отметил, что необходимо отменить порядок, когда хоким одновременно выполняет функции председателя Кенгаша народных депутатов.

**Рахим ХАКИМОВ,**  
председатель Комитета  
по вопросам обороны  
и безопасности  
Законодательной  
палаты Олий Мажлиса:

– Послание Президента нашей страны Олий Мажлису вдохновило всех нас на достижение новых рубежей.

В последние годы произошли широкомасштабные преобразования в системе обороны нашей страны. Возрос уровень боевой подготовки национальной армии, она оснащена современным вооружением и военной техникой, способной отразить любые угрозы безопасности.

В дальнейшем реформы в военной сфере, работа по повышению боеготовности армии и развитию оборонной промышленности, укреплению дружбы с соседними странами и обеспечению неприкосновенности наших границ будет продолжена. Послание Президента является важным руководством к действию в этом направлении.

**Баходир ЮСУПОВ,**  
министр сельского хозяйства Республики Узбекистан:

– В Послании главы нашего государства парламенту особое внимание уделено вопросам реформирования системы управления сельскохозяйственной сферой, рационального использования земельных и водных ресурсов на основе передовых технологий, обеспечения продовольственной безопасности.

Два года назад было трудно представить, что в хлопководстве будут созданы кластеры. Сегодня эта перспективная система начала давать первые результаты. Кроме того, перед нами стоит задача развития сельского хозяйства, садоводства и животноводства.

Вместе с тем глава государства дал конкретные указания по оживлению экспериментально-селекционной работы для создания высококачественных сортов в селекционировании. В связи с этим стоит задача улучшения материально-технической базы профильных институтов, создания семеноводческих кластеров на основе государственно-частного партнерства.

**Шерзод КУДБИЕВ,**  
министр занятости и трудовых отношений  
Республики Узбекистан:

– В Послании Президента нашей страны поднят ряд актуальных вопросов, таких как снижение уровня безработицы среди населения, повышение доходов людей и семей, создание достойных условий жизни.

В частности, активное привлечение инвестиций позволит создать тысячи новых рабочих мест. Социальное развитие, безусловно, непосредственно связано с занятостью населения, обеспечение которой приведет к росту доходов и уровня жизни. Глава государства поставил задачу разработать новую государственную программу содействия занятости на 2019 год. При этом будут наложены профессиональное обучение безработных, предоставление им правовых и иных консультаций, широко использованы другие формы социальной помощи.

**Мухамет ЖУМАГАЛДИЕВ,**  
председатель Комитета Сената Олий  
Мажлиса по вопросам бюджета  
и экономических реформ:

– Глава государства в своем Послании наряду с достигнутыми в 2018 году успехами в развитии экономики республики отметил актуальные задачи, которые нам предстоит решить в 2019 году. Перед всеми министерствами и ведомствами поставлены конкретные задачи. Конечно, в развитии экономики очень важное значение имеют активные инвестиции. Поэтому необходимо улучшить инвестиционный климат, создать благоприятные условия для местных и зарубежных инвесторов.

Президент поручил разработать концепцию комплексного социально-экономического развития страны до 2030 года с ее обсуждением при участии международных экспертов.

**Адхам ИКРАМОВ,**  
председатель Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан:

– Говоря словами главы нашего государства, инвестиции – это драйвер экономики, образно говоря, ее сердце. Это абсолютно точное определение. Президент обратил внимание на необходимость продолжения проводимой работы по сокращению государственного присутствия в экономике. Настало время внедрить эффективную систему управления государственными активами на основе международного опыта. Необходимо кардинально усовершенствовать деятельность Центра по управлению государственными активами и преобразовать его в независимое агентство. Кабинету Министров даны соответствующие поручения.

# ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ – ВРЕМЯ НОВОГОДНИХ ЧУДЕС



– Очень интересное и насыщенное представление, веселое и добро, – делится своими впечатлениями воспитанница букинского районного дома милюсердия "Мехрибонлик" № 15 Отабек Носиров. – Лучшего начала новогодних празд-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ников и таких долгожданных зимних каникул трудно себе представить. Новый год – мой самый любимый праздник, с запахом хвои и ароматом мандаринов.

Тем временем спектакль подошел к концу, сказочные герои попрощались с детворой, но обещали обязательно вернуться прямо в новогод-

нюю ночь. В главный зимний праздник чудеса случаются. Надо только по-настоящему верить и ждать.

**Сергей МУТИН,**  
корр. "Ташкентской правды".  
**Фото Мансура ХИММАТОВА**  
и Равшана МИРЗАКУЛОВА

Совсем скоро стартует самый долгожданный турнир четырехлетия на Азиатском континенте – Кубок Азии-2019, который пройдет в Объединенных Арабских Эмиратах.

## АРБИТРЫ ИЗ УЗБЕКИСТАНА НА КУБКЕ АЗИИ

В предстоящем соревновании будет работать рекордное количество судей. В частности, игры Кубка Азии будут обслуживать 60 судей, среди которых 30 главных арбитров и 30 помощников из 19 стран.

От Узбекистана на предстоящий турнир были приглашены следующие судьи: Равшан Ирматов, Валентин Коваленко и Ильгис Танташев (все в качестве главного арбитра), а также Жахонгир Сайдов и Абдухамидулло Расулов (в качестве ассистента главного арбитра).

Наши судьи отправятся в Объединенные Арабские Эмираты. Там они продолжат подготовку к соревнованию. Инструктор ФИФА и АФК Фарход Абдуллаев также был приглашен на турнир.

Напомним, Кубок Азии пройдет с 5 января по 1 февраля 2019 года. Сборная Узбекистана будет играть в группе "F" вместе с командами Японии, Туркменистана и Омана. Первый матч с участием нашей команды состоится 9 января против сборной Омана.

Соб. инф.



### Обрушение жилого дома

При обрушении части жилого дома в Магнитогорске (Российская Федерация) погибли два человека. Всего в подъезде газифицированного десятиэтажного панельного дома 1973 года постройки проживало до 110 человек. С третьего по десятый этаж над аркой между шестым и седьмым подъездом повреждены 48 квартир. Спасатели обнаружили тела двух погибших. Из-под завалов извлечены три человека, в том числе один ребенок. Еще четвертым оказана помощь амбулаторно. Число пострадавших уточняется. Предварительная причина случившегося – взрыв газа. К ликвидации последствий происшествия привлечены 469 человек и 66 единиц техники, в том числе от МЧС России – 339 человек и 26 единиц техники.

### США вышли из ЮНЕСКО

Вступило в силу решение США о выходе из Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО). Теперь США не будут платить взносы и избираться в Комитет всемирного наследия, однако страна оставляет за собой статус наблюдателя и сможет выдвигать на рассмотрение новые объекты. О решении Соединенных Штатов стало известно в октябре 2017 года. Оно связано с тем, что американские власти считают организацию антиизраильской. В частности, в США недовольны тем, что в состав ЮНЕСКО включена Палестина. ЮНЕСКО было создано в 1945 году 37 странами. США уже покидали организацию в 1984 году из-за разногласий, касающихся управления. В 2003 году страна вернулась в состав организации, но в 2011-м прекратила финансировать ее после того, как было принято решение включить в состав Палестину.

### Лев напал на сотрудницу зоопарка

В американском зоопарке лев вышел из вольера и напал на сотрудников. Инцидент произошел в парке природы Консерваторс Сентр американского штата Северная Каролина. Животное напало на убирающих территорию сотрудников и растерзало 22-летнюю стажерку Александру Блэк. Как рассказал шеф Тони Дарден-младший, девушка работала в парке около двух недель. Полицейские попытались успокоить животное, однако у них ничего не получилось. Поэтому, чтобы забрать тело девушки, его пришлось застрелить. Также отмечается, что парк не получил аккредитацию от Ассоциации зоопарков и аквариумов, которая помогает обеспечить безопасность гостей и персонала в подобных заведениях. Консерваторс Сентр был основан в 1999 году в Мебане, однако позже переехал в округ Касуэлл. В центре обитает более 80 животных. Каждый год его посещают около 16 тысяч человек.

(По материалам

средств массовой информации)

(Следующий номер газеты «Ташкентская правда» выйдет 9 января 2019 года).

### Конференция

## ЭТНОГРАФИЧЕСКИЕ ЭКСПЕДИЦИИ И НАХОДКИ АРХЕОЛОГОВ



**Сохранение для потомков исторических памятников и мест поклонения, проведение археологических изысканий, широкая пропаганда богатого культурно-этнографического наследия народов, населявших Ташкентский оазис, были в центре внимания прошедшей в конце года традиционной итоговой конференции Ташкентского областного управления международного благотворительного фонда "Олтин мерос".**

**Сергей МИХАЙЛОВ**  
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Известные учёные-археологи, краеведы, представители махаллинских союзов граждан, общественных организаций, средств массовой информации подробно обсудили итоги работы специалистов фонда "Олтин мерос" в 2018 году и наметили перспективные планы на 2019 год.

В минувшем году сделано немало, практически закончено строительство и благоустройство территории мавзолея Шаобдумаликота в Ахангаранском районе, будут продолжены реконструкция мавзолея Шайх Умар Вали в Бостанлыкском районе, Улуг Согота в городе Ангрене и т. д.

## УЛИЦЫ И ПЛОЩАДИ ГОРОДОВ И РАЙОНОВ В ПРАЗДНИЧНОМ УБРАНСТВЕ

В эти дни на улицах и площадях городов и районов области царит праздничное настроение. Взрослые и дети весело отмечают наступление нового, 2019 года. У людей приподнятое настроение, на лицах – улыбки.

В праздничном убранстве и административный центр Ташкентской области – город Нурафшон. На ярких, театрализованных представлениях мальчишки и девочки получают подарки от родителей, веселятся с Дедом Морозом, Снегурочкой и другими сказочными персонажами. Государством уделяется особое внимание содержательному проведению зимних каникул учащихся.

Работают карусели и аттракционы, на специально созданных площадках выступают театральные коллективы, фольклорно-этнографические ансамбли, детские танцевальные группы.

– Проведена большая подготовительная работа для того, чтобы новогодние праздники прошли весело и интересно, – говорит начальник отдела областного управления культуры Фаррух Жумаев. – На всех рынках действуют ярмарки, на которых реализуется продукция фермерских хозяйств. Родители с детьми могут посетить театральные постановки, новогодние представления, концерты. Не останутся без подарков воспитанники домов милюсердия "Мехрибонлик", дети из малообеспеченных и неполных семей.

**Вали КАДЫРОВ**  
Фото Рашида ГАЛИЕВА



## ЗА ОКЕАНОМ РАСТЕТ ИНТЕРЕС К НАШЕЙ СТРАНЕ

На днях в Вашингтоне, в Международном торговом центре имени Р. Рейгана состоялся VII культурный фестиваль Winter International, который проводится с 2012 года.

В нем приняли участие более 50 аккредитованных в США дипломатических миссий, представивших культуру и традиции, а также национальные кухни своих стран.

Посольство Республики Узбекистан в Вашингтоне также принял участие в данном форуме, организовав стенд с образцами работ мастеров народно-прикладного искусства, традиционных тканей, живописи и, конечно, богатой национальной кухни. Здесь были также представлены информационно-справочные материалы о туристических возможностях Узбекистана, инвестиционных проектах в данной сфере, демонстрировались видеофильмы об историческом и культурном наследии, современной жизни Узбекистана.

По информации организаторов, мероприятие, посвященное продвижению культуры, традиций и туристического потенциала различных стран мира посетили более 4 тысяч человек.

Узбекский стенд пользовался большим вниманием, многочисленные посетители с удовольствием пробовали блюда узбекской национальной кухни, фрукты и сухофрукты, с большим интересом рассматривали прекрасные образцы прикладного искусства – расписную керамику, резные и расписные шкатулки, национальные костюмы и ткани, украшения и многое другое.



Из ответов на задаваемые вопросы они смогли узнать о том, как в Узбекистане сохраняют и берегают памятники древней архитектуры, какие виды туризма развиты в республике, какие последние изменения произошли в визовой политике, а также об оптимальной логистике и уровне предоставляемого сервиса.

Так, коммерческий директор гостиницы Intercontinental в Вашингтоне Дженифер Чан в интервью с корреспондентом ИА "Дунё" отметила следующее:

– На меня произвели большое впечатление узбекская культура и искусство, представленные на данном мероприятии. Безусловно, одним из самых примечательных событий сегодняшнего фестиваля стал узбекский плов, который произвел небывалый фурор. Надо отметить, что выставочный стенд посольства Узбекистана стал самым красочным и лучшим!

Другая гостья, жительница Вашингтона Хелен Кларк заявила, что благодаря участию в фестивале и посещению стенда Узбекистана она твердо решила приехать в нашу страну и воочию увидеть все ее красоты и богатства.

– Величественные архитектурно-исторические памятники вашей страны покорили меня, и не только меня, но и всех, кто побывал у узбекской экспозиции. Великолепное национальное блюдо – плов, который был приготовлен с любовью и приветливо подавался всем гостям, продемонстрировал нам знаменитое узбекское гостеприимство. Работы узбекских мастеров-ремесленников также восхищают своей утонченностью, самобытностью и красотой. Это также говорит о глубоких культурных традициях и бережном отношении к узбекского народа.

Ставшая посетительницей фестиваля гражданин Австралии Карси Шрефф заявила, что она очарована узбекским искусством и непременно посетит Узбекистан, чтобы ближе познакомиться с ним.

– Мне очень понравились блюда узбекской кухни. Все они настолько вкусные, что вокруг них образовалась длинная очередь. И не могу также не отметить, ту культуру, радущие и гостеприимство, с которым представители Узбекистана встречали каждого посетителя!

ИА "Дунё"

**Хокимият Ташкентской области и Ташкентский областной Кенгаш народных депутатов поздравляет соотечественников С НОВЫМ, 2019 ГОДОМ, объявленным в стране Годом активных инвестиций и социального развития. Желаем в новом году исполнения всех желаний и активной работы на благо Родины! С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!**

**ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ  
АО «ТОШКЕНТ ҲУДУДИЙ  
ЭЛЕКТР ТАРМОҚЛАРИ»**

**Поздравляет жителей и гостей Узбекистана**

**С Новым, 2019 годом!**

Желаем всем вам дорогие друзья в Новом году успехов в труде, семейного счастья, крепкого здоровья! Пусть в 2019 году сбудутся ваши самые заветные желания и мечты!



## **Трудовой коллектив АО «БЕКАБАДЦЕМЕНТ»**

**искренне поздравляет  
многонациональный  
народ Узбекистана**

**С Новым, 2019 годом!**



**Желаем всем процветания,  
крепкого здоровья, мира  
и успехов во всех начинаниях.  
Пусть сбудутся в наступающем  
году все ваши мечты!**



**ТОШКЕНТ ҲАҚИҚАТИ  
ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА**

**Управление:  
Хокимият Ташкентской области**

**Главный редактор  
Гайрат  
ШЕРАЛИЕВ**

**ОТДЕЛЫ:  
информации –  
71-233-05-22  
рекламы –  
71-233-81-21**

**Выходит  
в среду,  
субботу.**

**e-mail:  
th-tp@mail.ru**

**Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации Ташкентской области.  
Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г.  
Объем – 2 лист. л. Формат – А-2.  
1 2 3 4 5**

**Газета набрана и сверстана  
в компьютерном центре  
«Ташкентской правды».**

**Отственный за выпуск**

**Сергей МУТИН**

**Дизайнер**

**Марина НАСРЕТДИНОВА**

**Дежурный корректор**

**Марина ИСАЙЧЕВА**